



Σύλλογος Νεφροπαθών Μεσσηνίας
Νοσοκομείο Καλαμάτας, Κεντρική Είσοδος
Αντικάλαμος 24100, Μεσσηνία
Τηλ.: 698 677 6754
email: silnefmes@outlook.com

Καλαμάτα 5.10.2018
Αρ. Πρωτ.: 38

Προς
Π.Ο.Ν.

Κυρίες και κύριοι.

Είμαι η κ. Καννά Άννα, εκπρόσωπος του Συλλόγου Νεφροπαθών Ν. Μεσσηνίας. Χαιρετίζω το Συνέδριο της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών και εύχομαι στους υποψηφίους Καλή επιτυχία!

Ήθελα κι εγώ από τη πλευρά μου να αναφερθώ σε κάποια προβλήματα που συναντά ο μεταμοσχευμένος, ερχόμενος απ' την επαρχία στα Μεταμοσχευτικά Κέντρα.

1. Ο ασθενής από επαρχία μπορεί να χρειάζεται από 2 ώρες έως και 2 ημέρες για να φτάσει πάλι στο σπίτι του. Θα θέλαμε λοιπόν να ζητήσουμε από την Π.Ο.Ν. να ρυθμίσει το θέμα με ενέργειες της αλλά και με τη φυσική της παρουσία κάπου-κάπου. Τα ραντεβού από επαρχία να έχουν τελειώσει σε λογική ώρα π.χ. πριν κλείσει το Γραφείο Κίνησης και το Πρωτόκολλο.

2. Να γίνει λίγο πιο ευέλικτο το κομμάτι που αφορά ιατρικές βεβαιώσεις και ό,τι είναι δυνατόν να μεταφερθεί στη πρωτοβάθμια φροντίδα με απλή βεβαίωση του θεράποντος ιατρού. Σε περίπτωση που τα παραπάνω δεν είναι εφικτά, οι βεβαιώσεις να είναι έτοιμες όταν προσέρχεται ο ασθενής στο γιατρό από γραμματειακή υποστήριξη και ο γιατρός ενημερωμένος για το τι αφορά η κάθε βεβαίωση, απλά να υπογράφει.

Θεωρώ ότι με αυτόν τον τρόπο όλοι θα είναι ευχαριστημένοι και δεν θα υπάρχει αυτό το «αλαλούμ» που συναντάμε κάθε φορά, χωρίς καμία σειρά να φωνάζουν πολλές φορές 10 άνθρωποι πάνω από 3 κοπέλες. Πιστέψτε με, κατ' αυτόν τον τρόπο και λάθη γίνονται, και δυστυχώς, για όσους είναι από επαρχία, είναι πιο δύσκολο να διορθωθούν και μέσα σε ένα χώρο 3Χ3 δεν νομίζω ότι είναι υγιές για κανέναν.

3. Να ενώσουμε τις δυνάμεις μας ώστε σαν Π.Ο.Ν. να βρούμε λύση ή καλύτερα να ζητήσουμε λύση για τους ανασφάλιστους νεφροπαθείς και τη μεταφορά τους από και προς τα Κέντρα Αιμακάθαρσης. Ο Σύλλογος Ν. Μεσσηνίας έχει ήδη κάνει κάποιες κινήσεις για το θέμα αυτό με επιστολές προς τα αρμόδια Υπουργεία και την Περιφέρεια, προτείνοντας και λύσεις.

Όποιος ενδιαφέρεται, μπορεί να μπει στο Site του Συλλόγου μας.

Είναι γνωστό, ότι βάσει Νόμου αλλάζει το σύστημα καταβολής των διατροφικών επιδομάτων ως προς τους νεφροπαθείς (υπό αιμοκάθαρση και μεταμοσχευμένους). Η καταβολή των επιδομάτων έρχεται στην αρμοδιότητα του ΟΠΕΚΑ. Θα θέλαμε να γνωρίζουμε που πρέπει να απευθύνεται ο ασθενής και ό,τι άλλο σχετικά με αυτό το θέμα.

Επίσης θα θέλαμε από την Π.Ο.Ν. να μας ενημερώνει όταν κάτι αλλάζει και αν ως Π.Ο.Ν. παρέχει κάποια νομική κάλυψη στα μέλη της ή Νομικό Σύμβουλο για οποιαδήποτε προβλήματα που ενδέχεται να αντιμετωπίσουμε ως μέλη της.

Με εκτίμηση

Η Πρόεδρος

Καννά Άννα



Ο Γεν. Γραμματέας

Διαμαντόπουλος Φώτιος